

香港各界及舆论:

港人应为祖国统一、民族复兴贡献更多力量

新华社香港10月10日电(记者刘明洋、查文晔)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日上午在纪念辛亥革命110周年大会上发表重要讲话。香港各界及舆论认为,习近平总书记的重要讲话以宏大历史视野和坚定民族担当阐述辛亥革命的历史意义和启示。当前香港正迎来新发展阶段,港人应更加坚定对“一国两制”的信心,全面贯彻落实“爱国者治港”,积极融入国家发展大局,为实现祖国完全统一、中华民族伟大复兴贡献更多力量。

香港工联会会长吴秋北表示,辛亥革命十年后,中国共产党成立,百年间取得震惊世界的成就。中华民族伟大复兴、国家完全统一是革命先行者的遗志,也是我辈誓要实现的目标。

香港中华总商会副会长张学修表示,回顾历史,我们更加深切地感受到,解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女共同愿望,是中华民族根本利益所在。在辛亥革命110周年这样意义非凡的历史时刻,全体中华儿女更应继承孙中山先生的遗志,致力于共同完成祖国统一大业,实现中华民族伟大复兴。

香港是孙中山先生革命活动的重要策源地,是

中国近代史上紧密联系海内外中华儿女的重要桥梁。中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜表示,香港社会要弘扬辛亥革命先贤伟大的爱国主义精神,推动香港“一国两制”实践行稳致远,发挥香港在推进两岸关系和平发展上的特殊作用,为推进祖国统一大业、实现中华民族伟大复兴中国梦,作出无愧于时代的贡献。

香港两岸和平发展联合总会副理事长方平表示,今年9月香港各界纪念辛亥革命110周年系列活动顺利举行。现在国家隆重召开大会纪念辛亥革命110周年,更令香港同胞感到欣慰与自豪。台湾问题从来都是中国内政,容不得披着任何外衣、打着任何旗号的干涉。希望广大港澳同胞精诚团结,全体中华儿女共同推动祖国完全统一。

九龙社团联会常务副理事长林德兴表示,习近平总书记的讲话高屋建瓴,振奋人心,激励着我们弘扬辛亥革命精神,推动祖国实现完全统一,携手共筑民族伟大复兴。香港同胞要与所有炎黄子孙一起,尽自己微薄之力,报效祖国。

全国青联委员、香港青菁会副主席赵佳音表示,香港青年的发展与祖国的命运息息相关,要主动维护、倍加珍惜当前香港得来不易的稳定向好局

面,继承辛亥革命先驱遗志,不断增强对祖国的向心力,在积极主动融入国家发展大局中成就个人事业,为“一国两制”实践行稳致远、中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

《大公报》发表社评认为,习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃,郑重宣示了坚持一个中国原则和“九二共识”、坚决遏制“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整的坚强决心与坚定意志。香港迎来新发展时代,坚定贯彻“爱国者治港”原则,积极融入国家发展大局,在祖国完全统一的道路上,应该发挥更大更积极的作用。

香港《文汇报》社评说,习近平总书记的重要讲话以宏大历史视野和坚定民族担当阐述辛亥革命的历史意义和启示,这对香港全面落实“一国两制”有极为重要的启示意义。中央始终把香港市民的福祉放在心上,一以贯之爱港挺港,是香港繁荣稳定、港人安居乐业的最坚强后盾。香港社会各界、广大市民应该坚定不移高举爱国主义大旗、维护国家安全统一,筑牢香港繁荣稳定的根基,坚守“一国”原则底线、善用“两制”优势,积极融入国家发展大局,在共圆民族复兴梦中成就人生。

澳门各界和舆论:

赓续辛亥革命精神 为中华民族伟大复兴贡献澳门力量

新华社澳门10月10日电(记者李寒芳、刘刚)纪念辛亥革命110周年大会9日在北京隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。澳门各界人士表示,习近平总书记的重要讲话高度评价辛亥革命的历史地位、辛亥革命精神、孙中山先生历史功勋,激励包括澳门同胞在内的海内外中华儿女坚定传承辛亥革命精神,向着国家统一、民族复兴的伟大征程迈进。

澳门是孙中山领导辛亥革命的重要策源地

“孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。”澳门全国人大代表、澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良表示,习近平总书记对孙中山先生的历史功勋进行了精准概括。澳门是辛亥革命的重要策源地之一,孙中山先生早期的革命思想及其传播与澳门密不可分。

孙中山先生曾在澳门镜湖医院行医。镜湖慈善会主席廖泽云表示,澳门是孙中山先生的第二故乡,也为孙中山先生早期革命活动提供了重要的历史舞台。每年10月9日,镜湖都在孙中山先生铜像前集会纪念辛亥革命,缅怀这位伟大的革命家。

澳门全国政协委员、中国民间商会副会长张宗真说,澳门也是孙中山先生领导辛亥革命的辐射源之一。正因如此,澳门同胞崇敬孙中山先生,追随辛亥革命思想,并且不断传承爱国精神。

中国共产党继承发扬辛亥革命精神

“辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。”张宗真表示,习近平总书记铿锵有力的话语,是对辛亥革命110年来历史的定位和肯定,是对革命先驱的尊重和缅怀,更是对辛亥革命精神的继承和发扬。

刘艺良表示,今年是辛亥革命110周年,也是中国共产党成立100周年。中国共产党继承和发扬辛亥革命事业。在今日中国,孙中山先生振兴中华的夙愿已经或正在成为现实,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

廖泽云说,孙中山先生毕生追求民族复兴,中国共产党人忠实继承遗志,延续了民主革命的事业,逐一实现了孙中山先生的梦想,才有今天中华民族的振兴,才有今天踏上小康、走向富强的康庄大道。

习近平总书记在讲话中指出,中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。

“总书记的重要讲话语重心长,恰逢其时,意义深远。”澳门全国人大代表、澳门中华文化交流协会理事长崔世平表示,今年是中国共产党百年华诞,中华民族终于迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。两岸同胞都要站在历史正确的一边,携手肩负实现祖国完全统一、民族伟大复兴这一历史重任。

澳门青年联合会副会长廖启承表示,广大青年

要学习、继承辛亥革命先贤为振兴中华不懈奋斗的革命精神,高举爱国主义旗帜,把小我融入兴国之、强国的大我之中,更好实现人生价值。

坚定维护祖国统一

刘艺良表示,澳门和统会将坚决拥护和落实习近平总书记系列对台重要论述精神,坚持“和平统一、一国两制”基本方针,坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展。

澳门学联理事长杨伟轩表示,习近平总书记重要讲话明确“祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现”。澳门青年学生应缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,学习他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神;继续落实和推动“一国两制”,实现祖国完全统一,维护中华民族整体利益,为澳门繁荣稳定、中华民族伟大复兴而共同奋斗。

澳门中青年进步协会理事长许治培表示,缅怀孙中山先生等革命先驱,致力振兴中华,发扬革命精神,对团结海峡两岸暨港澳地区青年有重要作用。期望广大青年发挥互助互勉、共同进步的精神,为祖国统一事业作出努力。

10日出版的《澳门日报》刊登社论指出,祖国统一是中华民族伟大复兴的必然要求,也是包括孙中山先生在内的辛亥革命先烈的毕生追求。以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益。只要两岸同胞和衷共济,团结向前,顺应历史大势,共担民族大义,把民族命运牢牢掌握在自己的手中,就一定能够共创中华民族伟大复兴的美好未来。

国台办:

坚决反对台美之间进行任何形式的军事联系

本报北京10月11日电(记者金晨)日前,美国《华尔街日报》、英国《经济学人》称,美军已秘密驻台一年有余,岛内媒体炒作。国台办发言人马晓光11日对此应询表示,我们坚决反对台美之间进行任何形式的军事联系。

我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,妥善处理台湾问题。

马晓光还表示,正告民进党当局,妄图勾连外部势力谋“独”,“以武拒统”,是打错算盘,逃脱不了失败的下场。

2021粤港澳大湾区民营企业科技创新峰会举行

本报北京10月11日电(记者叶晓楠)全国工商联和广东省政府11日在广州联合主办2021粤港澳大湾区民营企业科技创新峰会暨民营企业科技成果对接会。会上发布了2021民营企业研发投入、发明专利榜单和民营企业研发投入前1000家创新状况报告。

会议还举行了广州民营科技园“全国工商联民营企业科技创新示范基地”揭牌仪式和项目签约仪式。会议期间,与会代表赴广州民营科技园考察,举行了广州民营科技创新中心启用暨粤港澳大湾区民营企业科技成果转化平台启动仪式。



10月9日,湖南省资兴市唐洞街道香兴路社区博雅“同心书屋”内书香满屋。近年来,该社区设立“同心书屋”“同心阅览室”等文化基础设施,全力打造“书香社区”。图为小读者在“同心书屋”内阅读。

李 科摄(人民视觉)

青创达人范姜锋:

“大陆是很适合年轻人发展的地方”

本报记者 王平

2009年,28岁的范姜锋怀着忐忑的心情,第一次跨过海峡,从台湾来到厦门。台湾公司派他到厦门的汽车4S店当经理,但他对大陆了解不多,岛内媒体上有关大陆的负面新闻不少,家里在大陆没有亲戚,家人也劝他“要不别去了”。

飞机抵达厦门机场那一刻,耳边传来的闽南语广播让范姜锋倍感亲切。“差不多只花了一天时间,我就适应了厦门。”他说,因为厦门的一切跟台湾很像,建筑、饮食、口音、人情,“生活上感觉跟台湾没差别。”

随后的4年,他担任厦门、漳州、龙岩3个城市的公司总经理,看到自己培养的人才一个个跳到薪资待遇更好的公司,看到市容市貌不停更新升级,看到城市的很多硬件设施超过了台湾,他有了新的想法:必须留下来创业,因为这里有“可以预见的更好的未来”。

任期结束回台后,他不顾家人、同事的诧异和反对,干脆利落地“裸辞”,只身背起行囊重新回到了厦门。一个年过而立算得上事业有成的人,为了逐梦大陆,选择从零做起。

创业之路必然是艰难的。范姜锋接二连三地受挫、亏本,最难的时候,“口袋里只剩下一百块钱”,连朋友来访都躲起来不敢见。

2015年,转机不期而至。范姜锋参加福建“101台湾青年创业扶持计划”,他所提出的“文创经纪人”概念,得到了评委的认可,自己也成为首批“创业之星”之一。

方向找准了,前方豁然开朗。2016年,范姜锋与厦门启达创业投资管理有限公司董事长吴小贵携手打造了启达创业海峡双创基地,致力于协助台湾青年创业。他的角色由此发生了转变,从引进台湾文创产品的“文创经纪人”变成了帮台湾青年走进大陆的

“创业经纪人”,也从“追梦人”变成了“摆渡人”。

“我们将所有台湾青年可以申请的都做成了标准化流程,为到大陆来的台湾青年提供服务,而且这些服务是免费的。”范姜锋说。

5年来,范姜锋和他的同事们协助、接待了超过七八千名台青来闽交流考察,协助300多名台青来闽落地,启动了150多个项目,协助台青申请超过600万元人民币的创业补贴。“我最自豪的地方在于,我们带进来的台青,在大陆的‘存活率’超过九成。”

范姜锋的事业开枝散叶,如今已经发展到拥有6家子公司,除了人才基地,还有文创产业链和乡村振兴产业。在武夷山,范姜锋和他的两岸团队正在打造朱子IP、大话西游文创产品,用文化为旅游赋能。此外,他还成立了新媒体公司,以境外的脸书、推特为载体,讲述中国大陆的故事,在台湾也有影响力,“受众在台湾岛内超过30万人,联动覆盖200万人。”

“想让台湾年轻人认识真实的大陆。”范姜锋说,他的新媒体主打文化旅游、美食、宠物、汉服等年轻人感兴趣的话题,同时拍摄基地里的创业故事,还把大陆对台政策措施做成简单易懂的“懒人包”,让台湾年轻人轻松了解大陆。

当被问及台湾年轻人是否对大陆有成见时,范姜锋说,“因为从小受的教育,成见确实蛮深的。但在文化上,台湾年轻人受大陆影响很大。我侄子平时就玩大陆的电子游戏,年轻人对大陆电视连续剧、综艺等都很熟。”

范姜锋观察到,只要台湾年轻人来过大陆,大部分都会改观。“大陆发展得这么好,只要来看一看真实情况,就会有震动。”



范姜锋近照(图片由受访者提供)

回首来路,当初“裸辞”的决定做对了吗?范姜锋说:“很简单,如果我留在台湾,不会是现在这个样子,顶多只是个工资高一点的打工仔。”

对于还没来大陆、准备来大陆的台湾年轻人,范姜锋送他们一句话:“在台湾你看不见世界,但在大陆能让全世界看见你。”同时附赠一个忠告:“大陆是很适合年轻人发展、有机会、有未来的地方,但你要来发展,本身要有实力、技能,不能光想着靠优惠政策,要去利用好这个市场和舞台。”



祖国完全统一的历史任务一定能实现

大陆台胞热议习近平总书记在纪念辛亥革命一百一十周年大会上的重要讲话

纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行,习近平总书记出席大会并发表重要讲话。多位大陆台胞受访表示,习近平总书记的讲话让他们更加坚信,祖国完全统一一定能够实现,两岸同胞定能共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。

“还在读小学时,我就知道辛亥革命,也非常崇拜伟人孙中山先生。辛亥革命留下的宝贵精神财富,两岸同胞应共同继承。”台胞庄传鸿说。

已91岁高龄、定居上海的庄传鸿,逐字逐句认真研读了习近平总书记的重要讲话。“台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。”这句话,令亲历过战争时期以及和平年代大陆繁荣发展的这位大陆台胞老氏深受感动。

庄传鸿出生于台湾台南。因父亲不堪忍受日本殖民统治,1938年一家四口移居上海。因两岸长达数十载的隔绝,直到上世纪90年代初,他才得以重返阔别已久的故乡。

见证了祖国告别弱乱,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,这让曾长期在两岸交流一线工作的庄传鸿对两岸关系和平发展充满期待。“希望两岸年轻一代能够团结起来,一起为促进两岸和平统一、实现中华民族伟大复兴而努力。”

在武汉工作的台湾青年李方中,身处辛亥革命首义之地,对纪念这一重要历史事件有着更深刻的感受。“回顾辛亥革命110年来的历史,两岸始终紧密相连。中华民族伟大复兴需要勇于革新的精神,需要艰苦卓绝的奋斗,更需要沿着正确的道路坚定不移地走下去。”他说。

李方中来大陆已有八年,见证了大陆的快速发展变迁。聆听了习近平总书记的讲话,他更加坚定留在大陆的决心。“身为在大陆发展的台湾青年,我们要牢牢把握大陆蓬勃发展的机遇,锐意进取,奋发作为。”李方中说。

在闽南师范大学台籍助理教授赵任民看来,在新时代下纪念辛亥革命有着非常重要的意义。“我们回顾辛亥革命的艰辛历程,缅怀孙中山先生等革命先贤致力振兴中华的光辉业绩,有助于凝聚海内外中华儿女的强大力量,也是对‘台独’史观的有力抨击。”

“我们的祖先来自大陆,这个事实是不容抹灭的,台湾人当然就是中国人。岛内有政治人物因政治目的数典忘祖,企图分裂中国,不会得逞。”赵任民说,“两岸统一是历史必然,任何势力都无法阻挡。”

习近平总书记在重要讲话中指出,两岸同胞都要站在历史正确的一边,共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。对此,在南京工作的台胞钱振汉深以为然:“两岸同胞更加紧密地团结在一起,就能共同实现中华民族伟大复兴。”

早在2001年,钱振汉就来到大陆发展。2015年,他发起创办创业基地,已累计吸引150余家企业入驻,推动两岸经贸、科技和人文交流。

“随着大陆经济腾飞,来大陆发展的台胞越来越多。在大陆,我们能享受同等待遇;在海外,我们也感觉到更有尊严。唯有祖国强大,中华儿女才能有更美好的生活。”钱振汉说,“每个人都是一个光点,两岸青年携手努力,光点就能汇聚成光线。作为台胞,我会有机会参与祖国建设、为两岸融合发展牵线搭桥,感到无比光荣。”

(据新华社北京10月10日电 采访记者:陈舒、石龙洪、潘清、喻珮、陆华东、付敏)